

# 醉驾入刑后,开车赴宴的少了

## 受成本及责任纠纷等影响,酒后代驾业务仍在观望

本报5月11日讯(记者高倩倩 马瑛) 5月1日起,醉驾入刑正式实施。10日,记者从多家酒店了解到,开车来就餐的市民中午喝酒的情况明显减少。而受成本、责任纠纷等因素影响,酒后代驾业务却并不红火,汽车租赁公司、酒店等多对酒后代驾业务持观望态度。

10日中午,记者走访了德州市区多家酒店发现,开车前

来就餐的市民喝酒的情况很少。“现在中午喝酒的很少了,午餐也多是自助餐等,不那么讲究酒场。”美丽华大酒店订餐部经理朱女士告诉记者,尤其是5月1日以来,中午吃饭不喝酒的情况比以前有明显减少。

随后,记者又走访了市区几家酒店和餐馆发现,中午就餐时喝酒的现象较少。“查得严不说,也为安全考虑,喝酒开车

确实不是闹着玩的。”孙先生告诉记者,他经营一家家装公司,因为工作关系,经常会有吃饭喝酒的场合,现在大家在饭桌上“吃得少,喝得少”,不像以前逢场必喝。

记者在采访中了解到,德州专门推出酒后代驾业务的酒店并不多,而受人力成本、责任纠纷等因素影响,一些汽车租赁公司也对酒后代驾业务持观

望态度,提供酒后代驾业务的多是个人。提供代驾服务已有半年时间的韩先生告诉记者,他在一家4S店工作,业余时间提供代驾服务。

随后,记者咨询了几家汽车租赁公司,他们均未推出酒后代驾业务。“有的市民在安全方面还存在担忧,宁愿找自己的亲戚朋友,也不太愿意找代驾公司。”经营一家代驾租车公

司的严先生说,一旦遇上责任纠纷,顾客喝了酒,责任也很难界定。

山东众成仁和律师事务所的梁彬律师告诉记者,针对代驾业务,现在并没有专门的法律条文和行业条例等进行规范和约束,也没有相关部门专门监管代驾业务,代驾公司的观望和市民的担忧都是出于安全考虑。



## 优秀合同护士 获奖在编待遇

5月11日,值第100届护士节来临之际,德州市市立医院对表现突出的张海红等8名优秀青年护士颁发了“爱岗敬业”特别奖,并给予这些合同护士同级在编人员的工资待遇作为奖励,据悉这一举措在德州市卫生系统尚属首次。

本报见习记者 孙明利 通讯员 王荣水 摄影报道

# 八架飞机上阵防白蛾

## 可飞防450万亩,计划本月底前结束

本报5月11日讯(记者 牟张涛 通讯员 韩兴光) 10日,德州市夏津县、齐河县进行飞防作业,拉开了2011年美国白蛾防控战役的序幕。2架蜜蜂轻型飞机和6架直升机正常作业每天可飞防20万亩以上,总飞防面积可达450万

亩,计划本月底前全部结束,争取实现一次用药全年无灾的效果。

10日,德州市共有三家飞防公司参与飞防作业,采用的机型有蜜蜂轻型飞机两架,欧直、比尔、R44等直升机六架,正常作业每天可飞防20万亩以上,全市今

年计划全部实行飞防作业,飞防面积可达450万亩,对防治林缘地带的农业害虫也有较好效果。

据了解,飞防作业具有速度快、效率高,效果好,成本低,环境污染少等特点。防治费用一般为人工地面防治费用的五分之一。

此次飞防全部采用高效、长效、低毒环保农药,对人畜无影响,不会对环境造成污染。但对于防治毒性较大的桑蚕,各地还应做好防范工作,对养蜂区可以只用灭幼脲类农药不加阿维菌素。

# 新洗车器用两次就坏了

## 经消协调解,商家免费为消费者更换水枪

本报5月11日讯(记者 曹宏源) 进入夏天,对有车一族来讲购买一件轻型洗车器是不错的选择。但洗车器的配件极易发生损坏,商家却无视三包规定,消费者遭遇退换难题。消协表示:按照商品保修规定,洗车器一年内主要配件发生故障商家应免费更换。

5月4日,市民王先生在车市街附近的一家汽车用品专卖店,

花850元钱购买了一件轻型洗车器。可买回去后仅仅用了两次,洗车器的水枪就坏了,无法使用。9日上午,王先生找到了商家要求退货。

“产品已经卖出去了,是消费者使用的问题,和我们没关系。”该专卖店的刘经理说,坏的水枪属于配件,厂家不提供更换,王先生只能自己再买一个。

王先生说:“我是正常使用,

新买的产品无法使用,本身就是质量问题。再说产品上明明写的是主要配件保修一年。”但商家仍坚持原来的态度。

无奈之下,王先生将商家投诉到了德城区消协。消协工作人员立即与商家取得了联系,按照国家相关产品的三包规定,保修期内产品维修两次仍修不好,商家就应免费进行更换。经过消协工作人员调解,商家同意给王先

生免费更换水枪。

记者随后走访了多家汽车用品专卖店发现,这种洗车器并不受商家欢迎。“现在我们已经不销售这种轻型洗车器了,因为配件非常容易发生质量问题。如果按照一年的保修期给顾客保修,路费加上维修的费用十分不划算,所以干脆不进货了。”湖滨路上一家店铺的老板告诉记者。

## 跑着跑着 三轮车着火了

本报5月11日讯(通讯员 张鑫) 9日中午12时许,夏津县森林公园内一辆由东向西行驶的三轮车突然起火。夏津县消防中队接到报警后,迅速赶到现场将火扑灭。据驾驶员介绍,起火原因是由于三轮车行驶途中突然漏油,加上发动机温度太高,所以起火。

9日12时15分,夏津县消防中队接到报警,说夏津县森林公园内一辆由东向西行驶的三轮车突然起火。消防官兵出动2辆消防车,迅速赶赴现场扑救。在现场,消防官兵看到,三轮车的车头正在猛烈燃烧,立即用水枪喷水灭火降温,两分钟后大火被扑灭。

“我骑着骑着,发现油管掉下来了,就想把它插回去,谁知一下子就着火了。”电动三轮车驾驶员说,当时发动机温度很高,一下子就着火了。幸亏三轮车上没有货物,且驾驶员也没有受伤。

●图说

## 法警轮训



自5月11日起,德州市两级法院将分期分批、全封闭式举办司法警察轮训班,用20天时间对全市100多名司法警察集中进行队列、擒敌拳、突发事件处置训练等内容的全封闭式教育培训,图为参加轮训的法警正在训练。

本报通讯员 郑春笋 翟曙光 摄

## 师生获表彰



5月9日上午,德州二中全体师生举行2011年五四表彰大会,会上对在学各项活动中表现优秀的学生和青年教师颁奖,包括学生远足风采奖,歌咏比赛一等奖;青年教师演讲比赛、高效课堂比赛一等奖等。

本报通讯员 田家龙 摄